

ЕФЕКТИВНІСТЬ ВИКОРИСТАННЯ ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ В АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВАХ

Абгаш Т.І., здобувач першого (бакалаврського) рівня вищої освіти
факультету економіки та управління
e-mail: abgash_tatiana240@ukr.net

Галицький О.М., д.е.н., професор кафедри економічної теорії і економіки
підприємства,
e-mail: oleksandrgalickij9@gmail.com

**Одеський державний аграрний університет
м. Одеса, Україна**

Аграрні підприємства відіграють важливу роль в національній економіці України, забезпечуючи населення продовольством та промисловістю сировиною. Для ефективної роботи таких підприємств, важливим фактором є забезпеченість та ефективність використання матеріальнотехнічної бази. Від того, наскільки повно та раціонально використовуються основні засоби виробництва в господарстві, залежить ефективність всього господарювання. Давайте розглянемо, чому це важливо та як підвищити їхню ефективність.

Основні засоби аграрних підприємств включають в себе техніку, обладнання, будівлі та іншу інфраструктуру, які необхідні для сільськогосподарського виробництва. Сучасна техніка та устаткування, допомагає підвищити продуктивність роботи підприємства. Наприклад, використання техніки з GPS-навігацією дозволяє ефективніше працювати, запобігаючи перекриття польових робіт та знижуючи витрати виробництва.

Інфраструктура, така як системи поливу та системи зберігання продукції, зменшує втрати врожаю та підвищує якість продукції. Вони є однією з ключових складових успішної роботи аграрних підприємств. Ефективне використання основних засобів має велике значення як для підприємства, так і для економіки країни в цілому. Від вирішення цієї проблеми залежить прибутковість підприємства, конкурентоспроможність та якість його продукції на ринку [1].

Цьому сприяє цілеспрямована робота з формування обсягу та складу основних засобів, створення режиму та умов їх експлуатації, підтримки у робочому стані та вибору політики амортизації [2]. На рисунку 1 ми виділили чотири найбільш впливових способів підвищення ефективності використання основних засобів.

1. Планування і технологічний контроль. Планування використання основних засобів є важливою складовою. Сучасні програми та інформаційні системи допомагають визначити оптимальні сценарії використання, враховуючи різні фактори, такі як погода, сезонність та попит на продукцію.

2. Регулярний технічний огляд та обслуговування. Підтримання основних засобів у робочому стані через регулярний технічний огляд та обслуговування допомагає підвищити їхню тривалість служби і знизити ризик аварій. Технічне обслуговування включає в себе заміну деталей, мастило та регулювання робочих параметрів.

3. Модернізація. Постійне оновлення основних засобів є важливим для підвищення їхньої ефективності. Заміна застарілого обладнання на більш продуктивне та енергоефективне сприяє підвищенню продуктивності та зниженню витрат.

4. Інвестиції в навчання працівників. Основні засоби ефективні лише при правильному використанні. Інвестиції в навчання працівників щодо коректної експлуатації та підтримки основних засобів допомагають уникнути непередбачених поломок та збільшують їхню тривалість служби.



Рис.1 Способи підвищення ефективності використання основних засобів
Джерело: побудовано автором

Не варто забувати про інші не менш важливі способи, наприклад: використання інноваційних технологій, страхування, уніфікація засобів виробництва, поглиблення спеціалізації виробничої діяльності підприємства, управління запасами, та інше.

Ефективне використання основних засобів в аграрних підприємствах визначає їхню конкурентоспроможність і прибутковість. Правильне планування, обслуговування та модернізація основних засобів дозволяють підвищити ефективність виробництва і забезпечити стійкий розвиток сільськогосподарського сектору.

Список використаних джерел

1. Бовтрук А. О. Шляхи підвищення ефективності використання основних засобів на підприємстві. *Розвиток європейського простору очима молоді: економічні, соціальні та правові аспекти*, 28 квіт. 2017 р. 2017. С. 441–446.
2. Харченко Н. В. Ефективність використання основних засобів виробництва на підприємствах. *Інвестиції: практика та досвід*. 2016. № 11, С. 16–18.